
 
Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

Expediente: PLN/2022/1.

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y  URGENTE DEL PLENO DE ESTE 

AYUNTAMIENTO CELEBRADA EL DÍA 17 DE ENERO DE 2022.

En la Villa de Candeleda, siendo el día 17 de enero de 2022 a las 10:30 horas y bajo 

la Presidencia de D. Carlos Montesino Garro, alcalde-presidente de la corporación, 

se reúnen en primera convocatoria, en el salón de sesiones de la casa consistorial, 

los  señores  concejales  abajo  expresados,  al  objeto  de  celebrar  sesión  plenaria 

extraordinaria  y  urgente,  habiendo  sido  todos  los  miembros  previamente 

convocados al efecto y actuando como secretario D. Carlos Izquierdo García.

Alcalde  

 D. Carlos Montesino Garro (PSOE)  

Concejales  

D. E. Miguel Hernández Alcojor (PSOE) Portavoz D.ª Lucía Hernández Hernández (PSOE)

D. David García Núñez (PSOE) D. Rubén Hernández González (PP) Portavoz

D.ª Carolina Nogal Plaza (PSOE) D.ª Sonia García Serrano (PP)

D. Alberto Suárez Vaquero (PSOE) D.  José  María  Monforte  Carrasco  (AECYER) 
Portavoz

D.ª María Jesús Tiemblo Garro (PSOE)

Secretario Interventora

D. Carlos Izquierdo García No asiste

Una  vez  verificada  por  el  secretario  la  existencia  de  quorum,  el  Sr.  alcalde-

presidente abre la sesión.  En primer lugar, el Sr. alcalde-presidente explica que la 

Sra. teniente de alcalde, D.ª Susana Martín Campos, no puede asistir a la sesión 

plenaria por encontrarse enferma. A continuación se procede a deliberación de los 

asuntos incluidos en el orden del día:

A) Parte resolutiva.

1. Pronunciamiento del pleno sobre la urgencia.

El  Sr.  alcalde-presidente explica que el  motivo de la celebración de esta sesión 

extraordinaria y urgente es la necesidad de respetar el plazo establecido para la 

presentación de alegaciones a la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política 

Agraria Común (2023-2027) de España” en el periodo de consulta pública. Tras ello 

somete  a  votación  la  ratificación  de  la  urgencia  de  la  sesión,  con  el  siguiente 

resultado:
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Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

D. Carlos Montesino Garro A favor D.ª Carolina Nogal Plaza A favor

D. E. Miguel Hernández Alcojor A favor
D.ª  Lucía  Hernández 

Hernández
A favor

D.ª María Jesús Tiemblo Garro A favor D. Rubén Hernández González A favor

D. David García Núñez A favor D.ª Sonia García Serrano A favor

D. Alberto Suárez Vaquero A favor
D.  José  María  Monforte 

Carrasco
A favor

En consecuencia, por unanimidad, el pleno ratifica la urgencia de la sesión.

2.  Moción  de  todos  los  grupos  políticos  municipales  en  defensa  de  la 

agricultura candeledana e instando la modificación de la “Versión Inicial 

del Plan Estratégico de la Política Agraria Común (2023-2027) de España”.

El  Sr.  alcalde-presidente  da  lectura  a  la  moción  acordada por  todos  los  grupos 

políticos municipales, cuyo tenor literal es el siguiente:

A raíz de la división territorial de España llevada a cabo por Javier de Burgos en 

1833 Candeleda y El Raso, desde el punto de vista administrativo, pertenecen a la 

provincia  de  Ávila,  pero  en  lo  que  a  su  agricultura  concierne,  desde  tiempos 

inmemoriales el municipio ha caminado de la mano de la comarca cacereña de La 

Vera,  con la  que comparte  sus  características  edafológicas  y  climatológicas,  así 

como sus cultivos: tabaco, pimiento, higuera, olivo, castaño, cerezo… 

Como no podía ser de otra manera, modernamente nuestros cultivadores siempre 

han defendido conjuntamente con los agricultores de la vecina comarca extremeña 

sus intereses, que son idénticos, a la hora de negociar con el Ministerio competente 

en  materia  de  Agricultura,  ya  que  la  naturaleza  desconoce  las  divisiones 

administrativas trazadas desde los despachos.

Nuestra economía tampoco respeta las líneas artificiales delineadas por la mano del 

hombre,  pues  un  mercado  globalizado  como  el  actual  exige  una  lógica  de 

integración entre las regiones colindantes, en pos de una competencia justa.

Sin embargo, la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política Agraria Común 

(2023-2027) de España” plantea una realidad para los próximos años frontalmente 

opuesta  a  la  lógica  de  integración  necesaria,  ya  que  propone  encuadrar  a 

Candeleda y El Raso en la región 0901, zona distinta a la región 1001 en la que se 
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Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

incluye a La Vera y con un valor medio regional muy inferior al asignado a la región 

que  engloba  la  comarca  cacereña.  De  mantenerse  en  los  actuales  términos  la 

redacción de la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política Agraria Común 

(2023-2027)  de  España”,  ello  supondría  el  abandono  de  nuestros  campos  y  la 

desaparición del sector agroalimentario vinculado a sus cultivos y, en definitiva, la 

ruina económica de Candeleda y su comarca, mermando todavía más la baja renta 

per cápita de nuestros ciudadanos y ciudadanas, que está entre las inferiores de la 

comunidad autónoma.

A mayores, la conservación del texto de la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la 

Política  Agraria  Común  (2023-2027)  de  España”  sin  modificar  su  redacción 

supondría  un  agravio  comparativo  que  vulneraría  preceptos  de  la  Constitución 

Española de 1978, como son:

 El artículo 14, que afirma que “Los españoles son iguales ante la ley, sin que 

pueda prevalecer discriminación alguna por razón de nacimiento, raza, sexo, 

religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal o social”.

 El  artículo  130,  que  estipula  que  “Los  poderes  públicos  atenderán  a  la 

modernización y desarrollo de todos los sectores económicos y, en particular, 

de la agricultura, de la ganadería, de la pesca y de la artesanía, a fin de 

equiparar el nivel de vida de todos los españoles”.

 El artículo 139,  que dispone que “Todos los españoles tienen los mismos 

derechos y obligaciones en cualquier parte del territorio del Estado”.

Por  todo  lo  expuesto,  los  grupos  políticos  integrados  en  el  pleno  municipal  del 

Ayuntamiento  de  Candeleda  presentan  para  su  aprobación  por  dicho  órgano 

colegiado los siguientes ACUERDOS:

Primero. Presentar  en  el  periodo  de  consulta  pública  abierto  las  siguientes 

alegaciones a la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política Agraria Común 

(2023-2027) de España”:

 Que  el  municipio  de  Candeleda,  aunque  políticamente  pertenece  a  la 

provincia de Ávila, geográficamente forma parte del Valle del Tiétar, al igual 

que otros municipios tanto de dicha provincia como de la de Cáceres.

 Que  una  parte  importante  de  su  superficie  tiene  unas  características 

edafológicas  y  climatológicas  idénticas  a  las  de  los  municipios  limítrofes 

pertenecientes  a  la  provincia  de  Cáceres  (comarca  de  La  Vera),  y  los 

agricultores de Candeleda fueron tan pioneros como los de Cáceres en la 

implantación de los cultivos de regadío.
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Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

sensatez  y  raciocinio  la  reivindicación  que  se  plantea  para  que  en  la  versión 

definitiva de la PAC Candeleda y El Raso sean incluidos en la región 1001, como no 

puede ser de otra manera. En caso contrario, ello significaría un gran golpe para el  

futuro  económico  y  que  las  nuevas  generaciones  no  se  suban  al  carro  de  la 

agricultura y de la ganadería, que siempre han sido una seña de identidad y una 

realidad  en  la  economía  candeledana.  La  pérdida  de  una  cantidad  que  ronda 

1.000.000 euros/año no solo afectaría a las familias dedicadas a la agricultura, sino 

también al comercio, ya que dicha cifra dejaría de circular en la economía de la 

localidad y  de  la  comarca.  Es  por  ello  que exigirán al  Gobierno de España que 

modifique  la  versión  inicial  y  a  la  Junta  de  Castilla  y  León  que  reclame  dicha 

modificación en nuestro nombre.

El Sr. alcalde-presidente comenta que los portavoces han mostrado sus pareceres y 

que la reivindicación es clara. Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto 

ha sido suficientemente debatido, somete a votación la moción, con el siguiente 

resultado:

D. Carlos Montesino Garro A favor D.ª Carolina Nogal Plaza A favor

D. E. Miguel Hernández Alcojor A favor
D.ª  Lucía  Hernández 

Hernández
A favor

D.ª María Jesús Tiemblo Garro A favor D. Rubén Hernández González A favor

D. David García Núñez A favor D.ª Sonia García Serrano A favor

D. Alberto Suárez Vaquero A favor
D.  José  María  Monforte 

Carrasco
A favor

En consecuencia, por unanimidad, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda 

APRUEBA la siguiente moción: 

A raíz de la división territorial de España llevada a cabo por Javier de Burgos en 

1833 Candeleda y El Raso, desde el punto de vista administrativo, pertenecen a la 

provincia  de  Ávila,  pero  en  lo  que  a  su  agricultura  concierne,  desde  tiempos 

inmemoriales el municipio ha caminado de la mano de la comarca cacereña de La 

Vera,  con la  que comparte  sus  características  edafológicas  y  climatológicas,  así 

como sus cultivos: tabaco, pimiento, higuera, olivo, castaño, cerezo… 

Como no podía ser de otra manera, modernamente nuestros cultivadores siempre 

han defendido conjuntamente con los agricultores de la vecina comarca extremeña 

sus intereses, que son idénticos, a la hora de negociar con el Ministerio competente 

en  materia  de  Agricultura,  ya  que  la  naturaleza  desconoce  las  divisiones 

administrativas trazadas desde los despachos.
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Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

Nuestra economía tampoco respeta las líneas artificiales delineadas por la mano del 

hombre,  pues  un  mercado  globalizado  como  el  actual  exige  una  lógica  de 

integración entre las regiones colindantes, en pos de una competencia justa.

Sin embargo, la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política Agraria Común 

(2023-2027) de España” plantea una realidad para los próximos años frontalmente 

opuesta  a  la  lógica  de  integración  necesaria,  ya  que  propone  encuadrar  a 

Candeleda y El Raso en la región 0901, zona distinta a la región 1001 en la que se 

incluye a La Vera y con un valor medio regional muy inferior al asignado a la región 

que  engloba  la  comarca  cacereña.  De  mantenerse  en  los  actuales  términos  la 

redacción de la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política Agraria Común 

(2023-2027)  de  España”,  ello  supondría  el  abandono  de  nuestros  campos  y  la 

desaparición del sector agroalimentario vinculado a sus cultivos y, en definitiva, la 

ruina económica de Candeleda y su comarca, mermando todavía más la baja renta 

per cápita de nuestros ciudadanos y ciudadanas, que está entre las inferiores de la 

comunidad autónoma.

A mayores, la conservación del texto de la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la 

Política  Agraria  Común  (2023-2027)  de  España”  sin  modificar  su  redacción 

supondría  un  agravio  comparativo  que  vulneraría  preceptos  de  la  Constitución 

Española de 1978, como son:

 El artículo 14, que afirma que “Los españoles son iguales ante la ley, sin que 

pueda prevalecer discriminación alguna por razón de nacimiento, raza, sexo, 

religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal o social”.

 El  artículo  130,  que  estipula  que  “Los  poderes  públicos  atenderán  a  la 

modernización y desarrollo de todos los sectores económicos y, en particular, 

de la agricultura, de la ganadería, de la pesca y de la artesanía, a fin de 

equiparar el nivel de vida de todos los españoles”.

 El artículo 139,  que dispone que “Todos los españoles tienen los mismos 

derechos y obligaciones en cualquier parte del territorio del Estado”.

Por  todo  lo  expuesto,  el  pleno  municipal  del  Ayuntamiento  de  Candeleda  por 

unanimidad ACUERDA:

Primero. Presentar  en  el  periodo  de  consulta  pública  abierto  las  siguientes 

alegaciones a la “Versión Inicial del Plan Estratégico de la Política Agraria Común 

(2023-2027) de España”:
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